تمارين المحاضرة الأخيرة مع الحل :

· إذا كانت  A={1,3,5}    ، B={2,4,6}   ، U={1,2,3,4,5,6,7,8,9}  ، (حيث U المجموعة الكلية).
أجب عن الفقرات 1 ، 2 ، 3 ، 4 : 
[image: image1.wmf]=

´

)

)(

(

x

g

f

1- 

[image: image16.wmf]U

أ.                       الإجابة الصحيحة 
[image: image17.wmf]}

6

,

4

,

3

,

2

,

1

{

ب. 

[image: image18.wmf]f

ج. 

[image: image19.wmf]=

È

B

A

د.  
======================

[image: image20.wmf]}

9

,

8

,

7

{

2 -       

[image: image21.wmf]}

9

,

8

,

7

{

أ. 

[image: image22.wmf]A

ب.              الإجابة الصحيحة 
[image: image23.wmf]}

6

,

4

,

3

,

2

,

1

{

ج. 

[image: image24.wmf]f

د.  
===========================

[image: image25.wmf]=

Ç

B

A

[image: image26.wmf]}

9

,

8

,

7

,

6

,

4

,

2

{

3-
أ – 

[image: image27.wmf]}

9

,

8

,

7

{

ب –                       الإجابة الصحيحة
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5- إذا كانت A ={1,2}  ، B ={3,4}  .. فإن  
 أ-{(3,1),(3,2),(4,1),(4,2)}    
 ب - {(1,1)(1,2),(3,3),(3,4)} 
ج - {3,4,6,8} 
د -   {(1,3),(1,4),(2,3),(2,4)} الإجابة الصحيحة 
========================
6- مجموعة المجموعات ( القوى) للمجموعة S = {3,5}  هي : 
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(إذا كانتf (x) = x2+ 3 x   ، g (x) = x + 1 .. أجب عن الفقرتين 7 ، 8 
7 - 
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                                                                   الحل :

أ . x3 + x2 + 3x                                                           g (x)  x(x) f  
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ب .  x3 + 4x2 + 3x      الإجابة الصحيحة                             = (x2+ 3x)(x+1) 
ج .  x3 + 4x2 – 3x                                                3x +3x2  + x2 + x3 =
د .   x3 - 4x2 + 3x                                                      x3 + 4x2 + 3x  =
=========================== 
[image: image39.wmf]f

8-                                                                                الحل : 
أ .    25                                                                      f ( g (4) ) = f (4 + 1)
ب .  30                                                                           f (5)= 

ج .   40             الإجابة الصحيحة                                      52 + 3 x 5=

د .   5                                                                  25 + 15 = 40=

===========================
9- معادلة المستقيم الذي يمر (1,1) و يوازي المستقيم 2x - y = 3     هي :

أ .y = 2x - 1          الإجابة الصحيحة                              من النقطة (1 , 1) ==> x1 = 1   y1 = 1 

ب . y = 2x + 3                                نوجد الميل من معاملي a , b         m = -a / b = -2/-1 = 2        
ج . y = 2x + 1                            معادلة الخط المستقيم بمعلومية نقطة و ميل             y – y1 = m (x – 1)
د .y = 2x – 3                                                                        y – 1 = 2 (x – 1) = 2x - 2 
                                                                                  إذا  y = 2x – 2 + 1 = 2x – 1
=====================
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10 -  حل المتباينة                 هو:                                            لفك القيمة المطلقة نحول المتباينة
 أ .  (-2 , -1)                                                 نحولها للمتابينة المقابلة لها          1 
[image: image3.wmf]£
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 2x + 3 1 -
 د .  [-1 , 1]                                             نضيف -3 لجميع الأطراف      1- 3 
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 2x + 3 - 3  3- 1 -
ج .  [-2 , -1]     الإجابة الصحيحة                                                               -2 
[image: image7.wmf]£

 
[image: image8.wmf]£

 2x -  4
د .  [-4 , -2]                                                          نقسم الأطراف على 2       - 1 
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 x - 2
                                                      يكون x  ضمن الحلقة المغلقة : [-2 , -1]   أخترنا المغلقة بسبب وجود الـ " = " 

===================   
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11- يمكن الحصول على منحنى                     بإزاحة منحنى                بمقدار ..... 
أ .    3 وحدات إلى اليمين                                        
ب .   3 وحدات إلى اليسار    الإجابة الصحيحة                             بما أن القيمة تحت الجذر موجبة .. يكون الإتجاه للـيسار
ج .   3 وحدات إلى أسفل 

د .   3 وحدات إلى أعلى
[image: image43.wmf]x

x

f

=

)

(

=================

12 – 
أ .   ∞                                                                          بما أن x --> ∞  

ب .  4                                                فإننا ننظر لمعامل x لأكبر أس في البسط و نقسمه على معاملx  في المقام .
ج .  2       الإجابة الصحيحة                                                                       2 = 2 ÷ 4
د .  0

================
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أ . 16      الإجابة الصحيحة                                                   بما أن x --> - 2        نعوض مباشرة بالمعادلة
ب .  22                                                                                + 3 x (-2) + 2 5 x (-2)2
ج .  28                                                                                              5 x 4 – 6 + 2
د .   - 24                                                                                    20 – 6 + 2 = 16        
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14- مجال الدالة                      هو:                   في مجال الدالة ننتبه لدليل الجذر ..
أ . R                                                         و هنا نحول القيمة تحت الجذر إلى متباينة  
[image: image11.wmf]³

 0  فيكون :
ب .  R - {2}                                                                          
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 0 x + 1
ج .  [-1 , ∞)        الإجابة الصحيحة                                               
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 - 1 x
د .   (-1 , ∞)                                                                   ∞ -<------(0)--<-(--(-1)--
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15- مجال الدالة                            هو : 
أ .   R - {2}                                            بما أن مجال الدالة عدد فردي (3) .. فلا قيود عليها و تكون الإجابة : R
ب .  R+ 
ج .   R                    الإجابة الصحيحة
د .   [2 , ∞) 
===================  
16- هل الدالة  f(x) = 3x3 - 4x   دالة :           معلومة : بما أن أس x عدد فردي .. فمن المستحيل تكون الدالة زوجية
أ .   فردية    الإجابة الصحيحة                            نضع x-)) فتصبح الدالة كالتالي : f(-x) = 3(-x)3 – 4(-x)
ب .  زوجية                                                          و هذه المعادلة (أ)         f(-x) = - 3(x)3 + 4x
ج .  زوجية و فردية                                         نضع – f(x) فتصبح المعادلة :        f(x) = - ( 3x3 – 4x)
د .  ليست زوجية و ليست فردية                              و هذه المعادلة (ب)                     - 3(x)3 + 4x =

                                                       و بما أن المعادلة (أ) تساوي المعادلة (ب) .. عنذ إذن يتكون الدالة .. فردية .   
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17 – إذا كان                   فإن         تساوي :
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18- إذا كان  - x2 + y2 - x = 0  فان           تساوي :                           تفاضل المعادلة - x2 + y2 - x = 0
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أ .   (2x + 1) / 2                                                                       0 = - 1       - 2x + 2y
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ب .   2x + 1                                        نضع      2y                              = 2x + 1      2y
ج .   (2x + 1) / 2y2                                     نقسم الطرفين على  2y              2y / = 2x + 1     
د .  (2x + 1) / 2y      الإجابة الصحيحة
==================
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19- إذا كان  y = x3 + 6x2 + 2x +4  فان           تساوي: 

أ .   6x                                                                      بما أن          تربيع ... إذا نوجد المشتقة الثانية
ب .   3x2 + 12x                                                                        y = x3 + 6x2 + 2x +4  
ج .   6x + 12     الإجابة الصحيحة                                                      3x2 + 12x + 2 y1 =
د .   3x2 + 12x + 2                                                                             y11 = 6x + 12 
[image: image62.wmf]ò
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20- إذا كان    y = 5x3 + 5 فان           عندما x = 1  تساوي :            بنفس حل السؤال السابق + تعوض قيمة x
أ .   15                                                                                               y = 5x3 + 5
ب .   30         الإجابة الصحيحة                                           y1 = 15x2                            
ج .   0                                                               y11 = 30x                                   
د .   10                                         بالتعويض في قيمة x        y11 = 30 (1) = 30                   
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21- حل المعادلة التفاضلية                هو :
أ .                                                                        نضرب وسطين في طرفين 
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ج .                            الإجابة الصحيحة                      نأخذ تكامل الطرفين           
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د .                                   نضيف تربيع و نقسم على 2 و نضيف ثابت التكامل c للطرف الأيمن فيكون الناتج :
[image: image70.wmf]44
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22 –
أ .    0      الإجابة الصحيحة               من شروط التكامل أنه عندما تكون النهاية العليا تساوي النهاية السفلى يكون الناتج : 0
ب .   - 3

ج .   4
د .   3
=======================
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أ .                                                        نأتي بتكامل المعادلة .. و نضيف الحد الثابت c
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ب .                              الإجابة الصحيحة          + x + c 3x3 + 1 = 4x4
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24 –
أ .  6                                              الحل عن طريق الآلة الحاسبة مباشرة
ب .  4

ج .  3              الإجابة الصحيحة
د . -3 

=======================
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 25 - إذا كان                              فان للدالة قيمة صغرى هي :
أ .  25                                                          نأتي بالمشتقة الأولى و هي f1 = 2x + 10
ب .  -25     الإجابة الصحيحة                                           نساوي المشتقة بالـ صفر فتصبح :    2x + 10 = 0
ج . -5                                                                                  x = - 5  ( 2x = - 10  
د .  -75               نعوض بقيمة x  في المعادلة فتصبح :           + 10 (-5) = 25 – 50 = - 25  f (-5) = (-5)2
======================

1- أوجد كل خط من الخطوط المستقيمة الذي يحقق الشروط المعطاة فيما يلي :
1- المستقيم  المار بالنقطة (6 , 2)  و ميله m = -7
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2- المستقيم  المار بالنقطتين(5 , 8)  و (-3 , 6) 
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ج - المستقيم الذي يمر بالنقطة(3 , 0)  و عمودي على المستقيم  2x + 3y = 6  
[image: image96.wmf]6
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نفرض ميل المستقيم  2x + 3y = 6 هو  m1  و ميل المستقيم العمودي m2  ...   إذاً
[image: image97.wmf]9

3

)

3

(

3

3

-

=

-

=

-

x

x

y

                                              (
[image: image98.wmf]3

,

3

1

1

=

=

y

x


[image: image99.wmf])

(

1

2

1

x

x

m

y

y

-

=

-

[image: image100.wmf]3

1

3

1

=

-

-

=

m

     بما أن شرط التعامد هو : 

    نوجد من خلاله m2 ..
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و من المعادلة x1  و y1  معلومة
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د - المستقيم الذي يمر (3 , 3) و يوازي المستقيم 3x – y = 6    
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نفرض ميل المستقيم 3x – y = 6    هو  m1  و ميل المستقيم الموازي m2  ...  إذاً
[image: image107.wmf]dx

dy

و من معادلة المستقيم نستخرج
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و بما أن شرط التوازي هو :   m1 = m2    إذا :       m2 = 3
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                                                           و بمعلومية النقطة :
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2- أوجد الميل و المقطوع الصادي للمستقيم -4x = 12 - 3y 
الحل : لإيجاد المطلوب نضع أولا المعادلة المعطاة على الصورة :   Y = mx + b    

[image: image113.wmf]f
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من المعادلة المعطاة نجد أن :                                 قمنا بوضع y في طرف و البقية بالطرف الآخر مع تغيير الإشارة و القسمة على -3
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بمقارنة هذه المعادلة الأخيرة بالمعادلةy = mx + b 

نجد أن : الميل هو             و المقطوع الصادي هو b = 4 
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